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Groupe de travail du GRIP Concordia

Groupe affilié et groupe de solidarité

Entente de réciprocité (révisée en juillet 2017)

Cette entente souligne la relation entre le GRIP Concordia et ses groupes de travail, groupes affiliés et groupes de solidarité; c’est-à-dire, ce qu’offre le GRIP Concordia (les « droits ») et, en échange, les responsabilités que les groupes s’engagent à porter.

NB : Le terme Groupe de travail, utilisé tout au long de ce document, fait référence à tous les groupes, y compris les groupes de solidarité.

NB : Si vous êtes un groupe de solidarité, les points 1 à 4 (inclusivement) et les points 17 à 25 (inclusivement) de la section Responsabilités ne s'appliquent pas à vous.

NB : En général, un groupe de solidarité est un projet continu ou un groupe qui n’est pas un groupe de travail (en matière de droits et de responsabilités) mais qui souhaite entretenir un lien organisationnel de base avec le GRIP Concordia. 

Droits des groupes de travail

1. Budget annuel d’un groupe de travail

Chaque année, une partie du budget du GRIP Concordia est distribuée à l’ensemble des groupes de travail. Lors de la réunion annuelle sur les budgets des groupes de travail (en novembre), les représentantEs de tous les groupes de travail décident, par consensus, de la répartition des fonds parmi les groupes de travail. Les nouveaux groupes de travail peuvent demander un maximum de 250$. Les groupes de travail qui ne sont pas nouveaux peuvent demander un maximum de 1750$. (Svp notez : Les maximums peuvent augmenter en août.)
2. Le statut d’organisme à but non-lucratif du GRIP aux fins des demandes de subvention

À titre de groupes de travail, vous pouvez présenter diverses demandes de subvention en notre nom. Les bailleurs de fonds exigent souvent que le groupe demandeur ait le statut d’organisme à but non-lucratif, un numéro d’entreprise et d’autres données similaires. Adressez-vous à un membre du personnel le plus rapidement possible si vous envisagez présenter une demande de bourse, étant donné que les échéances arrivent souvent plus vite que prévu et que la préparation des demandes peut être laborieuse. (NOTE : Les groupes qui ont déjà un statut d’organisation à but non-lucratif (avec un # NEQ) ne sont pas admissibles comme groupe de travail, mais ils peuvent demander à être un groupe de solidarité.)

3. Utilisation du projecteur, écran, mégaphone, des jouets de garderie, du système de son, la remorque à vélo et d’autres matérieaux

Le GRIP accorde priorité d’usage du projecteur, écran, mégaphone, des jouets de garderie, du système de son, la remorque à vélo et d’autres matériaux aux groupes de travail. Adressez-vous à un membre du personnel pour réserver l’un ou l’autre de ces objets.

4. Photocopies, télécopies et appels interurbains à coût réduit
Nous avons un bon photocopieur qui permet de faire des copies à 0,05$ la page (noir & blanc) et à 0,18$ la page (couleur). Chacun des groupes de travail possède son propre code et à la fin de chaque mois, le coût des photocopies effectuées est déduit du budget du GRIP alloué au groupe en question. Vous pouvez également faire des appels interurbains de brève durée lors des heures d’ouverture du GRIP, en compagnie d’un membre du personnel (qui signalera le code pour les appels interurbains). Vous devrez acheter une carte d’appel interurbain pour les envois de télécopie interurbains.

5. Soutien offert par le personnel et administration

Les membres du personnel peuvent vous donner un coup de main (lors des heures d’ouverture) en matière de : coordonnées d’autres organismes; possibilités de financement; idées d’endroits pour des événements ainsi que conseils et accompagnement général en matière de mobilisation et d'activisme. Nous pouvons aussi réserver des salles et du matériel de l’université, faire des achats sur Internet pour votre groupe de travail avec la carte de crédit du GRIP, etc.   

6. Priorité d’usage des locaux du GRIP pour des réunions et activités

Nous avons un espace accessible en chaise roulante et exempt de parfums avec une espace de salon, une salle à l’usage du C.A. et une petite bibliothèque. Tous ces espaces peuvent être réservés pour des réunions et autres activités. En tant que groupe de travail, vous avez priorité d’accès aux locaux, conjointement avec les membres du personnel et du C.A.

7. Priorité d’usage des ordinateurs du GRIP

Nous avons un réseau composé de plusieurs ordinateurs. Votre groupe de travail peut demander à obtenir son propre compte d’utilisateur, de telle sorte que tous vos membres aient accès aux mêmes documents. En tant que groupe de travail, vous avez priorité d’accès aux locaux, conjointement avec les membres du personnel et du C.A.

8. Utilisation de l’adresse du GRIP
           Vous pouvez envoyer et recevoir du courrier en vous servant de notre adresse. La plupart du temps, nous faisons les envois postaux par le biais de l’Université Concordia et allons chercher notre courrier une ou deux fois par semaine. L’adresse postale du GRIP est : QPIRG Concordia, c/o Concordia University, 1455 de Maisonneuve Ouest, H3G 1M8. 

9. Priorité d’usage des autres ressources partagées du GRIP

Le GRIP vous donne également accès à du matériel de peinture, d’affichage  et de correspondance ainsi que d’autres ressources partagées. Les groupes de travail ainsi que les membres du personnel et du C.A. ont priorité d’usage de ces ressources.

10. Admissibilité à faire une demande de prêts au GRIP Concordia

Vous pouvez demander un prêt au GRIP Concordia, en vue d’événements ou de projets d’envergure, afin de vous aider à résoudre les problèmes de liquidité. Vous devez par contre démontrer que vous serez en mesure de rembourser le prêt. Adressez-vous à un membre du personnel si vous envisagez avoir recours à cette option.

Responsabilités des groupes de travail

1. Soutenir le mandat du GRIP Concordia:

Voici notre mandat : 

Le Groupe de recherche d’intérêt public (GRIP) de l’Université Concordia est un centre de ressources au service des étudiantEs, de la recherche et de l’organisation communautaire. Nous menons des campagnes de sensibilisation et appuyons l’activisme en faveur de divers enjeux liés à la justice sociale et environnementale. Notre travail est fondé sur une analyse et une pratique visant la lutte à l'oppression. Nous cherchons à établir des liens entre le campus et la communauté élargie, favoriser le changement social par le biais d'une approche invitante, inclusive et non-hiérarchique.

Le GRIP Concordia vise à être un groupe inclusif et accessible à tous et toutes. Nous luttons activement contre toutes les formes de discrimination et d’oppression. Le GRIP est un organisme à but non-lucratif financé par les étudiantEs, mené par des bénévoles et indépendant de l’administration de Concordia et l’association étudiantes. Les membres de la communauté ainsi que les étudiantEs sont encouragéEs à se servir notre espace et de nos ressources ainsi qu’à participer aux projets du GRIP.

Les membres du personnel du GRIP répondront avec plaisir à toute question au sujet de notre organisme. 

2. Suivi auprès du GRIP Concordia

Chaque groupe de travail doit désigner un minimum de 2 représentantEs qui assureront la communication et le suivi entre le groupe de travail et le GRIP Concordia. Les représentantEs communiquent directement avec le personnel du GRIP.

3. Soumission des demandes annuelles, budgets et calendriers des projets

Les demandes doivent habituellement être soumises à la fin septembre. Chaque année, les groupes de travail doivent soumettre une demande accompagnée de prévisions budgétaires et d’un plan des activités à venir.

4. Participation à 2 rencontres budgétaires par an

Une fois les groupes de travail acceptés, unE représentantE de chaque groupe doit participer à une Réunion budgétaire des groupes de travail. Les rencontres ont habituellement lieu en octobre ou au début novembre. Au cours de ces réunions, les groupes de travail décident de la répartition du budget global alloué aux groupes de travail. Selon le financement accordé par l’Université et le nombre d’étudiantEs inscritEs (le GRIP est un organisme financé par les cotisations étudiantes),  il est possible que les groupes de travail devront participer à une deuxième réunion budgétaire en février afin d’envisager des solutions aux problèmes engendrés par les imprévus financiers (les fonds réels diffèrent parfois des prévisions budgétaires effectuées en septembre). On demande aux groupes de solidarité de participer à une partie de la réunion, soit celle où l’information au sujet des ressources partagées et de l’utilisation des locaux est transmise. Ces groupes ne doivent pas obligatoirement être présents au moment d’étudier les budgets.  

5. Pensez à encourager unE membre de votre groupe de travail à participer au Conseil d’administration du GRIP

Les personnes membres d’un groupe de travail ont généralement une excellente connaissance du GRIP et de ses locaux et sont en mesure d’apporter une contribution importante au conseil d’administration (C.A.). Encouragez vos membres à se joindre au C.A.

6. Travail par consensus

Nous entendons, par consensus, un processus de prise de décision non-hiérarchique au cours duquel toutes les personnes concernées prennent des décisions et définissent l’orientation que prendra le groupe. Il s’agit d’un processus de discussion, de négociation et de compromis. Adressez-vous à un membre du personnel si vous avez des questions au sujet du processus de prise de décision par consensus.

7. Publicisez votre affiliation au GRIP

Afin d’assurer la viabilité et la croissance du GRIP, il est important que notre rôle en tant que centre de ressources et d’appui à l’organisation communautaire/sur le campus transparaisse dans le travail de nos bénévoles les plus importants, soit les groupes de travail. Nous demandons à ces derniers de nous appuyer en veillant aux consignes énumérées ci-dessous:

· Tous les documents imprimés des groupes de travail (y compris les dépliants, les affiches et les feuillets) doivent afficher notre logo (un logo à l’usage des groupes de travail est disponible sur notre site Internet et peut être fourni sur demande) et, si possible, notre nom et nos coordonnées/adresse Internet;

· Toutes les communications via les médias, le courrier électronique et les annonces Facebook doivent mentionner votre statut de groupe de travail du GRIP Concordia et, si possible, inclure notre nom, nos coordonnées et notre site Internet;

· De plus, si vous avez un site Internet, nous vous demandant d’y afficher votre statut de groupe de travail du GRIP Concordia et d’y ajouter notre logo, notre nom, nos coordonnées et notre site Internet.

[NB : Les groupes de solidarité devraient mentionner le GRIP Concordia dans leurs principaux documents de promotion, mais ne sont pas obligés de mentionner le GRIP dans toutes leurs communications électroniques ou documents imprimés. Les groupes de travail, cependant, doivent publiciser la contribution du GRIP de la manière décrite ci-dessus.]

8. Remettre au GRIP des documents imprimés et à jour au sujet de votre groupe

Nous avons besoin de documents imprimés qui contiennent de l’information de base au sujet de votre groupe afin de pouvoir les distribuer dans nos locaux et dans les divers kiosques que nous réservons. Tous les groupes de travail doivent s’assurer de remettre cette information au GRIP à l'intérieur d'un délai raisonnable.

9. Promotion des événements et de la programmation du GRIP auprès de vos membres

Nous vous demandons de promouvoir de façon régulière les événements et la programmation du GRIP auprès de vos membres actifs (par courriel et lors de vos rencontres).

10. Remettre au GRIP une description des ateliers que vous pouvez animer

 Dans le cadre du processus de demande de statut en tant que groupe de travail, les groupes  doivent fournir les titres et les descriptions d'ateliers et de présentations qu’ils peuvent offrir, sur demande, sur le campus et au sein de la collectié. Le GRIP Concordia maintient une base de données de ces ateliers et diffuse de la publicité pour promouvoir les ateliers sur son site Internet. 

11. Appuyer la programmation et les projets du GRIP et contribuer à leur développement

Nous encourageons fortement les groupes de travail à contribuer à la programmation du GRIP en offrant, sur demande, des ateliers et d’autres événements pertinents au campus et à la communauté. Nous demandons également aux groupes de travail d’aider, si possible, à soutenir les projets et la programmation du GRIP.

12. Informer le GRIP des réunions, des projets et des événements prévus

Afin que le GRIP puisse appuyer, en tant qu’organisme, les groupes de travail, il est important que l'on puisse connaître vos activités. Nous pouvons vous aider à  diffuser votre publicité en affichant vos événements sur notre tableau d’information et en envoyant des courriers électroniques sur nos listes d’annonces (qpirgsprouts), qui donne la priorité aux événements et activités des groupes de travail. Veuillez nous informer suffisamment à l’avance de vos événements en envoyant un courriel à info@qpirgconcordia.org. Vous pouvez joindre la personne coordonnatrice des groupes de travail à workinggroups@gpirgconcordia.org.

13. Les groupes de travail et la tenue de kiosques

Nous vous demandons d’inviter le GRIP Concordia à distribuer de l’information lors de vos événements (lorsqu’un kiosque est installé) et/ou d’inclure de l’information de base sur le GRIP dans tout événement auquel participe votre groupe de travail. Les membres du personnel vous remettront avec plaisir le matériel d’information. Nous demandons parfois aux groupes de travail (ainsi qu’aux groupes affiliés et groupes de solidarité) de participer aux kiosques tenus sur le campus.

14. Appuyez la bibliothèque alternative du GRIP Concordia

Nous encourageons fortement les groupes de travail à suggérer du contenu pour notre centre de ressource et notre bibliothèque. Les groupes de travail peuvent également soumettre des « listes de lecture » concernant les sujets sur lesquels ils travaillent, à rendre disponibles dans notre centre de ressources et notre base de données de lectures alternatives (www.alternativelibraries.org) 

15. Le respect de la politique de respect des locaux du GRIP – entretien et organisation des bureaux

Les membres des groupes de travail et les utilisateurs et utilisatrices des locaux en général doivent participer aux tâches suivantes :

a. Veiller à ce que le matériel des groupes de travail soit organisé et propre.

b. Aider à sortir les bacs de recyclage et les poubelles.

c. Veiller à la propreté autour du photocopieur après utilisation.

d. S’informer de la politique d’utilisation des locaux actuelle auprès d’un membre du personnel.

16. Respect de la politique concernant les odeurs

Tout événement ou réunion qui a lieu dans les locaux doit faire mention de la politique anti-odeur et les membres des groupes de travail doivent participer au respect de la politique en demandant aux personnes qui portent un parfum de se laver ou de quitter les locaux.

17. Promotion des événements importants du GRIP sur vos listes d’envoi principales

Les groupes de travail doivent publiciser les événements importants du GRIP Concordia par le biais de leurs annonces Facebook et listes d’envoi courriel. Il n’y aura pas plus de 4 annonces à faire par année (les envois concerneront : Alternative Orientation, l’Assemblée générale annuelle, Study in Action et, possiblement, un envoi portant sur les activités du GRIP en général). 

18. Participation à la promotion sur le campus et la liaison communautaire

Nous encourageons les membres des groupes de travail à participer à la publicité et aux efforts de liaison communautaire sur le campus de l’Université Concordia (y compris la tenue de kiosque et la distribution de feuillets). Une équipe de liaison communautaire sera active cette année afin d’aider à publiciser les événements.

19. Organisation occasionnelle de réunions ouvertes permettant à de nouvelles personnes d’être présentes

Nous encourageons votre groupe à organiser, si possible, des réunions publiques favorisant la participation de nouvelles personnes. À ces fins, certains groupes devront peut-être organiser une rencontre spéciale de type « portes ouvertes », ou encore un événement dont le but est de faire connaître votre travail à de nouvelles personnes.

20.  S'assurer que deux membres de votre groupe de travail soient sur la liste permettant l'accès aux clés des locaux du GRIP


Deux personnes membres de votre groupe doivent être inscrites à la liste 
permettant l'accès aux clés des locaux du GRIP, afin que votre groupe puisse 
accéder aux locaux avant ou après les heures d'ouverture. Avant l'inscription sur 
cette liste, vous recevrez une courte formation au sujet de l'utilisation des clés 
d'unE membre du personnel.

21. Participation aux initiatives de corvée de nettoyage

Puisque nos bureaux sont constamment utilisés pour des réunions/événements ou par des personnes qui se servent des ordinateurs et du photocopieur, nous demandons à ce que les membres des groupes de travail et les utilisateurs et utilisatrices des locaux nous donnent un coup de main afin de veiller à la propreté et à l'organisation des locaux. Tous les groupes de travail doivent participer à une corvée de nettoyage du GRIP au moins une fois à chaque 3 mois.

22. Préparation d’un rapport budgétaire de fin d’année (les groupes de travail qui représentent une demande doivent joindre ce rapport à leur demande)

 Le rapport budgétaire doit faire état de vos dépenses et de vos revenus annuels, y compris (mais sans s’y limiter) les dépenses remboursées par le GRIP.

23. Préparation d’un rapport d’activités de fin d’année (les groupes de travail qui présentent une demande de renouvellement d'entente doivent y joindre ce rapport)

Le rapport d’activités doit faire état de vos activités (incluant les réunions, événements, campagnes, travail général et finances). Nous vous invitons à y joindre votre matériel promotionnel ainsi qu’un bref paragraphe décrivant la manière dont vous avez porté les responsabilités énumérées dans la présente entente. 

24. Responsabilité du budget de votre groupe de travail : respecter le budget

En bout de ligne, les groupes de travail sont responsables de garder trace de l'argent qu'ils ont dépensé à partir du budget alloué par le GRIP. Si votre groupe de travail encoure des dépenses excédant le budget prévu, vous devez payer le montant excédent. Afin de faire le suivi de votre budget, le personnel produit des états financiers mensuels qui énumèrent les dépenses de votre groupe. Adressez-vous à la personne coordonnatrice des groupes de travail pour obtenir cette information. L’argent non dépensé en date du 31 octobre 2018 sera transféré au budget principal du GRIP. Pour être remboursés, tous les reçus doivent être datés du 31 octobre 2018 ou d'une date antérieure. (NB: L’argent recueilli par un groupe de travail lors d’une campagne de financement, s’il n’a pas été dépensé, est transféré au compte du groupe de travail, dans la mesure où celui-ci est approuvé comme groupe de travail du GRIP l’année suivante. Par exemple, si le budget que vous avez reçu du GRIP est de 300$, que vous avez recueilli 100$ par campagne de financement et dépensé un total de 350$, le solde restant, soit 50$, sera transféré à votre budget de l’année suivante.)

25. Communiquer avec le C.A. et le personnel au sujet des modifications au budget de votre groupe de travail au courant de l'année :

La responsabilité revient à votre groupe de travail de respecter les paramètres de dépenses approuvées par le C.A. et présentés dans votre application et votre budget originaux. Vous devez chercher à obtenir l'approbation du C.A. afin d'encourir des dépenses qui excèdent ces paramètres généraux. 

***Veuillez noter que nous tiendrons compte de l’engagement envers ces responsabilités dont votre groupe de travail aura fait preuve cette année au moment d’étudier votre demande de renouvellement l’an prochain*** 

J’ai lu les Droits et responsabilités énumérés ci-dessus et j’accepte, au nom de mon groupe de travail, de satisfaire à ces exigences. 

Nom du/de la représentantE du groupe de travail (#1) :

Date :

Signature : 

Nom du/de la représentantE du groupe de travail (#2) :

Date :

Signature : 



